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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

w a raku numeru — seria 1 numer paszportu lub innego dokumen ierdzajacego tozsamosé
* w przypadku braku PESEL paszportu lub go dokumentu potwierdzajacego to
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Zadanie 1.
Koncowym zabiegiem podczas wykonywania otworu ¢10H7 jest
A. wiercenie.
B. poglebianie.
C. powiercanie.
D. rozwiercanie.

Zadanie 2.
Do wykonania otworu o $rednicy ¢45 w plycie stalowej nalezy zastosowaé

A. toczenie lub wytaczanie.
wiercenie i powiercanie.
wiercenie i poglgbianie.

oOn0w

wiercenie 1 rozwiercanie.
Zadanie 3.
Korbowdd urzadzenia przedstawionego na schemacie (oznaczony numerem 3) nalezy wykonac ze stali

A. nierdzewne;j.

B. sprezynowe;j.
C. narzedziowe;j.

D. Zaroodporne;j.

Zadanie 4.
Do wykanczajacej obrobki otworu ¢15H7 nalezy zastosowac
A. wiertlo krete.
B. pilnik gladzik.
C. rozwiertak wykanczak.
D. poglebiacz stozkowy.

Zadanie 5.
Do wykonania otworu pod gwint M22 w mosiadzu nalezy uzy¢ wiertta
A. §84 Sredmica wiertla Srednica wiertla
B. ¢17,25 Guwint Lt Gwin W
Al e liwo stal {3 | zeliwe stal
C. 01925 ihrar | i mosiadz ih i i
Yaz i mosiadz
D. $20,75 5 a1 42 16 13,5 13,75
i 4.8 > 12 15 15,25
8 6,3 6,7 20 17 17,25
1 23 2.4 22 19 1025
12 o9 10 24 2005 20,75
14 11,2 11,75 47 N a0
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Zadanie 6.
Wymiar wewngtrzny ¢p6- o3 mozna zmierzy¢, wykorzystosujac
A. $rednicowke mikrometryczna stala.
B. mikrometr wewngtrzny szczgkowy.
C. glebokosciomierz mikrometryczny.
D. suwmiarke uniwersalng.
Zadanie 7.
Ocena prawidtowos$ci wykonania otworu przelotowego w plytce polega na
A. kontroli glgbokosci otworu.
B. kontroli potoZenia §rodka otworu.
C. pomiarze $rednicy, kontroli potozenia srodka otworu.
D. pomiarze §rednicy, kontroli potoZenia powierzchni bocznej otworu.
Zadanie 8.
Aby uzyska¢ chropowato$¢ powierzchni A, zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nalezy wykonac
operacj¢ —
; [fa ,ﬁfv/m
A. strugania. :
B. przeciagania. ‘h | B
C. frezowania.
D. szlifowania. E
Zadanie 9.
Ktory rodzaj obrobki nalezy zastosowa¢ do wykonania gwintu o duzej doktadnos$ci, wytrzymatosci
i gladkosci?
A. Toczenie.
B. Frezowanie.
C. Walcowanie.
D. Gwintowanie rgczne.
Zadanie 10.
Na rysunku frezarki wspornik oznaczono numerem
A1
B. 2
C. 3
D. 4
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Zadanie 11. T 4
3 [/,
Na rysunku dlutownicy, numerem 1 oznaczono ™\ | 4 f
o ! ,
A. loze. 2 JLE(|IR L =
B. imak. Rt B
I @
C. suwak. i\“ﬁ\?ﬁ) o L5
D. korpus. R, g"}_‘{% 53

Zadanie 12.

Strugarke przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

£l ¥ -f-- — .35.:_.-1
¥ - . jl' ) i M
W p—y | ' ."{' T Wl |
. L 18 ; ]
L 4| ol e ) Shpy Bl el
I ol f— 3 IL-‘E"_.:'I ::_' ‘ . k11 ]
= =
- | =1 I
- I
A B. C D

Zadanie 13.
Do wykonania panewki tozyska §lizgowego stosuje sig
A. silumin.
B. poliamid.
C. polietylen.
D. zeliwo biafe.

Zadanie 14.

Ktoéry z materialow, o nie mniejszych wymaganiach wytrzymatosciowych, nalezy zastosowa¢ jako
zamiennik stali 35?

A 25 Oznaczenie| Re Rm HE
B. 45 10 210 | 340 137
15 230 | 380 143
C. St 20 250 | 420 | 156
D. St4S 25 280 460 170
35 320 540 187
45 360 | B10 241
StdS 235 410 140
S 275 490 160
S5 315 | 590 180
S 345 (=] 200
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Zadanie 15.

Ktore z przedstawionych imadetl nalezy zastosowaé¢ do zamocowania przedmiotu obrabianego pod
katem do plaszczyzny stotu obrabiarki?

Zadanie 16.

Ktory z przedstawionych uchwytow stosowany jest na tokarce do mocowania noza tokarskiego?
—
B. C.
Zadanie 17.

D.
Rowek wzdluzny na ptaszczyznie kostki mozna wykona¢

A.

A. frezem tarczowym.

B. S$ciernica garnkowa.

C. nozem odsadzonym.

D. frezem walcowo-czotlowym.

Zadanie 18.
Do wykonania podcigcia obrobkowego w toczonym watku nalezy zastosowa¢ ndz tokarski
A, wygiety.
B. odsadzony.
C. przecinak.
D. wytaczak.
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Zadanie 19.

Przyrzad do pomiaru glebokosci otworu przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 20.
Dokladnos¢ wykonania gwintu §ruby pociggowej obrabiarki ocenia sig wykonujac

A. probg pracy, bez obciazenia.

B. prébeg pracy, pod obcigZeniem.
C. pomiary mikroskopowe gwintu.
D. pomiar sprawdzianem grzebieniowym.
Zadanie 21.
Potaczenie, w ktorym podczas montazu dokonywane jest ozigbienia czopa, nazywa sig
A. luznym.
B. suwliwym.

C. rozprgznym.
D. kombinowanym.

Zadanie 22.

Zamocowanie metalowej zasuwki do drewnianych drzwi nalezy wykona¢ poprzez

A. Kklejenie.

B. spawanie.

C. lutowanie.

D. przykrecanie.

Zadanie 23.
Rysunek przedstawia
A. lutownicg. | N

B. nagrzewnice. A3 X, K
C. palnik do spawania. _ M '

D. palnik do lutowania.
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Zadanie 24.
Ktory z wymienionych gatunkow stali zalicza sig do tatwo spawalnych?

A. Nierdzewne.

B. Wysokostopowe.

C. Weglowe o zawartoSci wegla ponizej 0,2%.
D. Wegglowe o zawarto$ci wegla powyzej 0,2%.

Zadanie 25.
Rowek w watku do potaczenia wpustowego wykonuje si¢ na
A. tokarce.
B. frezarce.
C. szlifierce.
D. wiertarce.
Zadanie 26.

Do montazu potaczen czesci maszyn z duzym wciskiem, nalezy zastosowaé urzadzenie przedstawione
na rysunku oznaczonym litera

A. B. C. D.

Zadanie 27.

Przygotowanie materialow do lutowania polega na

A. ukosowaniu krawedzi.

B. polerowaniu powierzchni.

C. mechanicznym oczyszczeniu krawedzi.

D. mechanicznym i chemicznym oczyszczeniu powierzchni.
Zadanie 28.

Kolejnosé czynnosci przy spawaniu blach o grubosci do 2 mm jest nastgpujaca:

A. zagigcie taczonych blach, spawanie bez dodatku spoiwa.

B. zagigcie faczonych blach, spawanie z dodatkiem spoiwa.

C. zukosowanie jednej z blach, spawanie z dodatkiem spoiwa.

D. zukosowanie typu,,V” obu blach, spawanie z dodatkiem spoiwa.
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Zadanie 29.
Do oceny jakosci pojedynczego zlacza spawanego pokretla kota rgcznego, wystarczy badanie

A. wizualne.

B. radiograficzne.

C. ultradzwiekowe.

D. wytrzymalo$ciowe na rozcigganie.

Zadanie 30.

Jakiego rodzaju tozysko jest zastosowane w polaczeniu przedstawionym na rysunku?

A. Kulkowe.
B. Slizgowe.
C. Stozkowe.
D. Baryltkowe.
Zadanie 31.

W wiertarce stojakowej przedstawionej na schemacie, napgd ruchu posuwowego na tulej¢ wrzeciona
przenoszony jest poprzez mechanizm

A. S$rubowy. 1 ! ]

B. korbowy. = Al

C. jarzmowy. T

D. zgbatkowy. )= ‘] :1
Zadanie 32.

Ktore z wymienionych narzedzi nalezy zastosowa¢ do odkrgcania Srub z wewngtrznym otworem
szesciokatnym we tbie sruby?

A. Szczypce plaskie.
B. Klucz imbusowy.
C. Wkretak ptaski.
D. Klucz ptaski.
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Zadanie 33.

W tozyskach §lizgowych wystepuje glownie zuzycie
A. Scierne.
B. korozyjne.

C. zmeczeniowe.
D. przez utlenianie.

Zadanie 34.

Zgodnie z przedstawiong tabela do osadzenia na czopie watu o $rednicy osadzenia 21 mm i szerokosci
rowka 1,5 mm, nalezy zastosowac pierScien osadczy oznaczony symbolem

A. 720 <[ i
B. 722 ( L (
D, / -

C. 728 G ikl
D. Z30 L \g | 2, 1 —

o G{h1i) #{HIY| |k

Wymiary plerécienia Wymiary czopa watu
Symbol
o, g T max. b Ay min. o 0, f h

220 | 185 | 1,20 | 40 | 26 | 20 | 20 | 190 | 1,30 | 150
721 | 195 | 1,20 | 41 | 27 | 20 | 21 | 200 | 1,30 | 1,50
222 | 195 | 1,20 | 42 | 28 | 20 | 22 [ 210 | 1,30 | 150
224 | 222 | 1,20 | 44 | 30 | 20 | 24 | 229 | 1,30 | 1,70
225 | 232 | 1,20 | 44 | 30 | 20 | 25 | 239 | 1,30 | 1,70
226 | 242 | 120 | 45 | 31 | 20 | 26 | 249 | 1,30 | 170
228 | 259 [ 150 | 47 | 32 | 20 | 28 | 266 | 160 | 2,10
230 | 279 | 1,50 | S50 | 35 | 2,0 | 30 | 286 | 1,60 | 2,10

Zadanie 35.

Zgodnie z danymi w tabeli do montazu na wale o $rednicy czopa ¢p45 oraz $rednicy otworu w korpusie
¢85 1 wymaganej nosnosci C, = 68 kN, nalezy dobra¢ tozysko oznaczone symbolem

NU309

A. Wymiary podstawowe MNosnosci
Symbol

B. NU2209 e d D B r ry = £

C. NU209E B, r ' [mm] | [(mm] | (mm] | [(mm] | [mm] | [kN] | [kN]

D. NU2209E NU1009 45 75 16 1,0 0,6 31 34

4 NUZ209 45 85 19 1,1 1,1 46 47

My NU209E 45 85 19 1,1 1,1 63 66,5

MLUZ209 45 85 23 1.1 1,1 61,5 68

03D Tk MUZ209E a5 BS 23 1,1 1,1 EL] 84,5

NU309 45 100 25 1,5 1,5 74 71

NU309E 45 100 25 1,5 1,5 97.5 98,5

ﬁ MUZ2309 45 100 E{ 1.5 1.5 99 104

MU2309E 45 100 36 1,5 1,5 137 153

NU409 45 120 29 2.0 2,0 107 102
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Zadanie 36.

Naprawa noza tokarskiego skladanego z plytka skrawajaca, w ktorej powstal rowek na powierzchni
przylozenia, polega na

A. wymianie czgsci chwytowe;.

B. wymianie plytki skrawajace;.

C. szlifowaniu powierzchni natarcia.

D. szlifowaniu powierzchni przylozenia.
Zadanie 37.

Naprawa freza Scinowego z wyszczerbionym ostrzem polega na szlifowaniu powierzchni

A. $cinowej.

B. skrawania.

C. natarcia i skrawania.
D. natarcia i przylozenia.

Zadanie 38.

Podczas montazu pokrywy Srubami rozmieszczonymi na obwodzie jak na rysunku, kolejnos$¢ dociagania
$rub jest nastgpujaca:

A. 1,2,3,4,5,6,7,8
B. 1,5,3,7,4,8,2,6
C. 1,2,5,6,8,1,4,7 7
D. 1,3,5,7,2,4,6,8

Zadanie 39.

Gdy konieczna jest ochrona antykorozyjna czgsci i jednoczesne zapewnienie jej duzej odpornosci na
$cieranie i wysoka temperaturg, stosuje sig

A. niklowanie.

B. zelazowanie.

C. chromowanie.

D. miedziowanie.
Zadanie 40.

Po zakonczonych pomiarach, ptytki wzorcowe nalezy wymy¢ w

A. benzynie i wytrzec.

kapieli mydlanej i wytrze¢.

goracej wodzie i pokryé warstewka thuszczu.

benzynie ekstrakcyjnej, wytrzec i pokry¢ warstewka thuszczu.

oS0ow
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